

全市安全工作电视电话会议召开

深刻汲取教训 强责明责担责
全面开展安全大排查大整治行动

本报讯(记者 陈琰炜 吕文杰)1月20日,方城县独店镇英才学校重大火灾事故发生后,市委市政府主要领导连夜赶赴事故现场,加强调度,组织救援,做好善后工作。随后迅速召开全市安全工作电视电话会议,贯彻省委省政府主要领导有关批示要求,深刻汲取教训,动员全市上下高度警醒、迅速行动,全面开展安全大排查大整治行动,扎实做好安全生产、安全生活、安全发展各项工作。市委书记朱是西讲话,市长王智慧主持。

会议宣读了市委市政府两办《关于进一步加强安全隐患排查整治工作的紧急通知》。

会议强调,全市各级各部门和广大党员干部务必深刻汲取教训,强化底线思维、风险意识,警钟长鸣、举一反三,严守安全底线,严控重大风险,坚决守住不发生人员伤亡和不造成重大社会影响的“金标准”。

会议指出,生命高于一切,务必快速反应。全力救治伤员,争取早日康复。做好善后处置,设身处地、带着感情、耐心细致做好伤亡人员家属的情绪安抚、依法赔偿、困难救助等工作。迅

速查明原因,依法依规依纪严肃追究相关责任。

会议强调,要强化党建引领全科网络化治理,聚焦关键领域、重点部位,按照“三管三必须”要求,全面开展网格化、拉网式、地毯式排查,建立台账、销号管理,立行立改、限期整改,举一反三、全面整改,保证质量、高标整改,确保安全隐患动态清零。要从严执法,决不能姑息手软。要抓实培训,加强媒体宣传,推动安全知识、安全技能进企业、进学校、进机关、进社区、进家庭,增强社会公众安全意识,提高避险减灾技能。

会议强调,各级领导要以上率下、率先垂范,抓好分管战线、分包县市区各项安全责任落实。各县市区、乡镇街道和村社区要认真落实属地责任,定期研判形势、解决问题。市安委会、消安委会各成员单位要做到隐患全面排查到位、问题及时解决到位、安全充分保障到位。市委市政府督查局要组织开展专项督查,纪检监察部门要从严追责问责,坚决杜绝重大事故再次发生。

会议以视频形式召开,主会场设在方城县,市本级及各县(市、区)设分会场。李鹏、白红超、阿颖、杨文普等在主会场参会。③5

排查整治燃气安全隐患
筑牢安全防线

本报讯(记者 李辉)1月20日,南阳华润燃气有限公司召开安全生产工作紧急部署会议,当日,我市启动排查整治燃气安全隐患工作。

此次安全生产检查,重点针对教育、养老机构、宾馆商超、在建工地、生产加工企业、仓储物流、城中村等领域,实行台账式管理及日报制度,紧盯关键环节,聚焦行业重点部位风险隐患,地毯式、拉网式、起底式排查整治各类用气隐患。针对人员密集场所,实行网格化管理,组织安全生产进企业、进校园、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所活动,宣传安全用气常识。

1月20日下午至晚上9时,南阳华润燃气所属市中心城区、方城、南召、镇平、邓州、官庄等公司迅速行动,工作人员对人员密集场所的管道设施、燃气报警器、消防设备等进行全方位排查,不留隐患死角,就现场发现的问题及时与店家沟通,要求立行立改。同时,向用气负责人进行知识讲解,提醒燃气用户定期检查燃气设备、器具、电气线路等,提高防范意识,树牢安全生产理念。③5

安全生产知识

◆我国的安全生产方针是:安全第一、预防为主、综合治理。

◆安全生产“五道防线”指的是:思想防线、自我防线、群众防线、组织防线、制度措施防线。

◆安全工作要做到“四化”:即经常化、制度化、具体化、科学化。

◆安全工作要做到“四勤”:即勤查、勤干、勤想、勤说。

◆“互保”指的是:互相提醒、互相照顾、互相监护、互相保证。

◆安全工作的“两点一防”指的是:抓好重点危险事项控制点,抓好安全生产薄弱点,防患于未然。

◆“一制三规”是:经济责任制、技术操作规程、设备使用维护规程、安全操作规程。

◆“三个百分之百”是:规章制度必须百分之百地贯彻执行;违规违制百分之百地登记上报;对违规违制者要百分之百地扣奖。

◆对发生的事故坚持哪四项不放过的原则进行处理:

- (1)事故原因分析不清不放过。
- (2)事故责任者没有严肃处理不放过。
- (3)广大职工未受教育不放过。
- (4)没有防范措施不放过。③5

多措并举
保供气

近日气温降到冰点,燃气供应冲向高峰期,南阳蓝天燃气公司全力保气源、保安全、保民生。图为1月19日,南阳蓝天燃气茶庵能源基地员工在风雪中巡检设备。③5

本报记者 张玲堂
通讯员 杜建堂
摄影

“南阳艾”选品会暨主产区基地研学活动举办
现场成交超百万元

本报讯(记者 王蕾)1月18日,“南阳艾”选品会暨主产区基地研学活动在南阳传美·艾产业园举办。

当日,共有39家生产企业到场,吸引南阳本地及域外艾产业采购商168人参与活动。现场围绕“研灸法 学营销 直采品质好货”为主题,通过产品展示、大师培训课堂、选品对接会与主产区研学等方式,为艾草生产厂家提供推介机会,赋能艾灸养生门店营销、提升灸法技艺,让专业采购商一站式选购品质好货,促进了南阳艾草制品供需采购对接,推动了艾产业高质量发展。据统计,现场成交金额超过100万元,意向订单约600万元。

本次“南阳艾”选品会暨主产区基地研学活

动,由南阳传美数字物流联合中国艾博会、中原艾草产业技术创新战略联盟共同举办。该活动的成功举办,对进一步打响南阳“全球中医圣地、全国中医高地、全国中医药名都”的发展目标起到重要作用。

在为期一天的活动中,中国艾博会组委会负责人宣布“寻艾中国”项目正式启动。项目第一季调研重点将放在河南、河北、山东、山西、湖南、湖北、安徽、重庆、陕西、浙江等地,共覆盖10省25县(区)33镇。

本次活动还包括中国艾博会特约顾问聘任仪式、战略合作单位签约仪式、中国艾博会企业入驻签约仪式、大师培训课、品牌推介会、选聘对接会、艾产业工厂参观研学等多项内容。③5



扎实做好
安全生产工作

